

Oponentský posudek diplomové práce

Jméno studenta	Koubková Michaela
Téma práce	Bankovní systém Skandinávských zemí
Cíl práce	Vymezení bankovního systému v regionu Skandinávských zemí, včetně určení jeho specifik v porovnání s ostatními vybranými státy Evropské unie. Dále pak komparace vybraných bankovních sektorů.
Vedoucí diplomové práce	Ing. Liběna Černohorská, Ph.D.
Oponent diplomové práce	Ing. Jiří Nožička, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		X	
praktické zkušenosti		X	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování		X	

kriteria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce			X	
logická stavba práce		X		
práce s českou literaturou vč. citací			X	
práce se zahrani. literaturou vč. citací			X	
adekvátnost použitých metod			X	
hloubka provedené analýzy			X	
stupeň realizovatelnosti řešení			X	
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)		X		
stylistická úroveň			X	
nároky DP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké	průměrné	nižší	nejsou
		X		
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
			X	
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
			X	
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části DP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé
		X		

Připomínky a otázky k obhajobě:

Diplomantka vypracovala práci na zajímavé téma, ale bohužel příliš nevyužila potenciál tématu.

Tématem práce jsou Bankovní systémy Skandinávských zemí. Práce se ale zabývá pouze Švédským a Finským bankovním systémem. Nicméně je uvedeno, že bankovní systémy zbývajících zemí jsou podobné.

Práce je na dobré úrovni v kapitolách popisujících zkoumané bankovní systémy. Stěžejním bodem práce měla být komparace těchto systémů podle vybraných finančních ukazatelů, ale tato část je zpracována pouze okrajově.

Práce obsahuje překlady a je stylisticky na nižší úrovni. Některé odstavce a věty nedávají smysl či nejsou jednoznačné (např. poslední věta str. 16). Obrázky jsou v práci oskenovány a to včetně jednoduchých schémat, jejichž překreslení autorkou by bylo snadné a zvýšilo by úroveň práce.

Na stranách 32-33 je citován zákon. Při citování ze zákona diplomantka odstranila označování odstavců, ale dále v textu se odkazuje na odstraněné označení – čímž je tento text nejasný.

Seznam zkratk obsahuje zkratky obecně známých termínů (např. Kč,č.,...), ale některé zkratky v něm naopak chybí (např. Euribor).

Kapitola 3.5 pojednává o Úřadu pro finanční dohled. O tomto úřadu je pojednáváno opakovaně jak v budoucím tak v průběhovém čase, takže není zřejmé, zda je tento úřad pouze plánován, nebo jestli již vykonává svou funkci, případně odkdy svou funkci bude vykonávat.

Otázky:

- 1) Jak hodnotíte bankovní systém ČR v porovnání se Skandinávskými bankovními systémy?
- 2) Pokud by se ČR rozhodla vstoupit do Evropské měnové unie a přijmout Euro, hrozí jí stejné riziko spekulativních útoků jako Švédsku na začátku devadesátých let? Pokud si myslíte, že ano, je možné se poučit z událostí ve Švédsku a snížit tak riziko útoku na českou korunu?

Práce je doporučena k obhajobě.

Navržený klasifikační stupeň:

Velmi dobře mínus

Oponent diplomové práce: Ing. Nožička Jiří, Ph.D.

Podpis

V Pardubicích dne 26.8.2013